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FOLYIK  A M U N K A  a régi lóversenytéren, megalapozzák a Népstadion hatalmas ■
épületét

országút vándora volt. Most, 
1948 óta egyhelyben dolgozik, a 
Népstadionnál. A  legutóbbi nyolc 
hónap alatt közel kétszáz dolgo­
zónak adta át munkamódszerét. 
Műszakilag is a legpontosabb 
munkát az ülésszerelők végezték. 
Nagy József kőművesbrigádja, 
Balogh Mihály segédmunkás­
brigádja kimagasló teljesítmé­
nyeket ért eL/ • ” . l

Itt a Népstadion! A párt s a 
kormány megígérték — elkészült!

Először a tömegsport részvevői 
vonulnak fel a Népstadion bárso­
nyos fűszőnyegére, augusztus 
20-án délelőtt, a megnyitóünnep­
ségen, amikor a sport sok-sok 
változatát mutatják be. Felvonul­
nak kicsinyek és nagyok, kezdők 
és olimpiai bajnokok, majd át­
adják rendeltetésének a Népsta­
diont. Délután először a magyar­
norvég atlétikai versenyt rende­
zik. Az ünnepség fénypontja a

moszkvai Szpartak és a Bp. Hon­
véd labdarúgóegyüttesének talál­
kozója lesz. A  Magyarországot 
felszabadító hősi szovjet nép 
küldi el legjobb labdarúgóit, hogy 
nemes küzdelemben mérkőzzék 
az olimpiai győztes magyar válo­
gatott egyik legjobb együttesével, 
a bajnok Honvéd csapatával.

A  szocializmus építésének egyik 
állomása a Népstadion ünnepé­
lyes megnyitása augusztus 20-án, 
az alkotmány ünnepén. Az alkot­
mány kimondja a magyar nép 
kultúrájának és sportjának fej­
lesztését és a magyar békemunka 
megelevenítette az alkotmány 
betűit.

£s most már jöhet a budapesti 
olimpia is. A  Magyar Népköztár­
saság sportolói nemcsak eddigi 
eredményeikkel hivatottak az 
olimpia megrendezésére, hanem 
készen áll a magyar dolgozók 
olimpiai teljesítménye, a Nép­
stadion is.

Patak? Kárai?
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A  N É P S T A D I O N  T Ö R T É N E T E

AZ ELSŐ KAPAVAGAS 19-tó júniusiban Hegyi Gyula, az OTSB elnöke kapavágása 
után megkezdték a Népstadion építkezéseit

második, athéni olimpia után,. 
1906-ban magyar sportemberek­
ből álló küldöttség kereste fel 
Ferenc Józsefet. A  küldöttség ké­
rése az volt, hogy a Vérmezőre 
építsenek egy nemzeti stadiont. 
A modem olimpiai játékok 
ugyanis lázba hozták Európát és 
mindenütt tért hódított az olim­
piai eszme. A magyar sportem­
berek azzal érveltek, hogy ha. 
stadionuk lesz, akkor majd olim­
piát is rendezhetnek. A  küldött­
ség elégedetten távozott, mert 
Ferenc József mindent megígért. 
Még azt is, hogy a nemzeti sta­
dion a Vérmezőn lesz.

Tudjuk, mi lett az í g é r e t b ő l .

Három- évtizedes szünet után, 
a 30-as években rájöttek arra, 
hogy a nemzeti stadion ügye mi­
lyen népszerű, felhasználták az 
úri huncutság kortes-céljaira; 
programmbeszédekben harsogtak 
a stadionról, a képviselőválasztá­
sok előtt és díszmagyarba öltöt 
zott államférfiak ígértek-ígértek, 
fűt-fát ígértek, persze stadiont is. 
Az ősi kacagányba burkolt nem­
zeti stadion-akciónak — telek- 
spekuláció volt a célja. Legyen 
a stadion a Lágymányoson! Le­

gyen Csillaghegyen! Az Arany­
hegyen! A Drasche-telken! A  kü­
lönböző megoldások mellett kar­
doskodó csoportok mind arra 
spekuláltak, hogy saját telkeiket 
busás áron megvásároltassák az 
állammal, s hogy a stadion épí­
tésével felszöktessék a telekára­
kat. A különböző megoldási le­
hetőségek mellett szerényen hú­
zódott meg az önzetlen szakem­
berek javaslata, a már első pilla­
natban is legjobb megoldás: a 
Keleti pályaudvar mögé a régi 
lóversenytérre építsük fel sta­
dionunkat.

Azonban mi történt? Kormá­
nyok jöttek, kormányok mentek* 
a stadion csak papírprobléma 
maradt, sportéletünkben több­
ségbe kerültek a farizeusok, akik 
az amatőr és álamatőr kérdésben 
hadakoztak egy évtizeden át és 
drákói szigorral kívántak sújtani 
minden álamatőrizmust, miköz­
ben ők voltak a legnagyobb pro­
fesszionisták, akik minden sport­
üzlet profitját zsebrevágták. A 
nemzeti stadion ügye, az ország 
égető szociális kérdéseivel együtt, 
lekerült a napirendről...

A felszabadulás után leron­

gyolódva, éhezve, csontig sovó- 
nyodva jöttek ki sportembereink 
az óvóhelyekről. Nyomban be­
kapcsolódtak az újjáépítés mun­
kájába. A  magyar sportélet év­
ről évre erősödött. Labdarúgóink 
nemzetközi sikereket értek el, 
felnyomultak az úszók és aztán 
jött az 1948. évi londoni olimpia, 
amelyen még az 1936-os berlini 
olimpián elért magyar eredmé­
nyeket is túlszárnyaltuk. (Hel­
sinkiben még nagyobb eredmé­
nyeket értünk el.) Az egész vi­
lág meggyőződhetett a magyar 
sportolók tehetségéről és arról, 
hogy milyen céltudatosan hasz­
nálják fel azt a támogatást, ame­
lyet a dolgozó nép biztosít szá­
mukra. Magyar, európai és vi­
lágrekordok, olimpiai, világbaj­
noki és Európa-bajnoki győzel­
mek jelzik sportéletünk felfelé 
ívelését. És 1948-ban elhangzott a 
szó:

— Felépítjük a Népstadiont!
A  terv tetté vált. A  régi löver- 

senytéren mérnökök jelentek 
meg, megtörtént az első kapavá­
gás 1948.. június 13-án. Céltuda­
tosan, tervszerűen megkezdődött 
a magyar Népstadion építése. 
Végignéztük az első kapavágás 
történelmi pillanatát. Láttuk a 
terveket, a homokbuckás, hegyes- 
völgyes, hepe-hupás régi lóver­
senyteret, figyeltük az építkezés 
különböző mozzanatait. Részt 
vettünk a Népstadion körüli tár­
sadalmi munkában. Az utolsó 
évben megsokszorozódott ez a 
munka. Napról napra nőtt, emel­
kedett az ötéves terv hatalmas 
békelétesítménye. S amikor az 
elmúlt napokban kimentünk a 
Népstadionba és szemünk elé 
tárultak a magasba felszökkenő 
falak, a nézőtér felmagasodó so­
rai, a napfényben virító zöldgye­
pes küzdőtér, mindannyiunknak

Elkészült a magyar dolgozók olim piai békelétesítménye

hangosabban dobbant a szíve. 
Napok óta idejönnek erőt merí­
teni a sportemberek, idejönnek 
nézni a befejező munkálatokat, 
kezet szorítanak az építőkkel, 
egymást ölelik a Népstadion dol­
gozói és azok, akik majd birtokba 
veszik, a sportolók.

NÉGY SZTAH ANO VISTA a Rákosi Mátyás Müvekből: Szúrom János. Winkler Ferenc, Kaluza György. 
Jergel Zoltán a Népstadion egyik pilonja előtt dolgozik

A Népstadion Budapest minden 
útvonaláról elérhető. A  közön­
ség kényelmesen elfoglalhatja 
helyét, s a sportesemények után 
perceken belül kiürül a stadion: 
minden szektornak megvan a be- 
és kijárata. A  tízemeletes épület 
belsejében sportszállótól kezdve 
modern öltözőkig, sportorvosi 
rendelőig, edzőtermekig, minden 
megtalálható. Tizennyolc 30 méte* 
rés pilon tartja a stadion hatal­
mas betonmedencéjét. Több 
mint 32.000 növény és cserepes 
virág díszíti a Népstadion kör­
nyékét: a Vorosilov-út, Kerepesi- 
út, a Hungária-körút és a Ver­
seny-utca vonalát. Erről az út­
vonalról jönnek be a nézők —  
összesen 78.914 személy. Ebből 
24.000 juthat az állóhelyre, a többi 
mind ülőhely. (A  megnyitó ün­
nepség után tovább folytatják a 
nézőtér építését. A  teljes Nép­
stadion több mint 100.000 néző 
befogadására lesz alkalmas.)

Az ötéves terv legnagyobb 
sportalkotásán dolgozó munkások 
ebben az évben a maximumra 
fokozták teljesítményüket, mun­
kafelajánlásaikat. Csak így tör­
ténhetett meg, hogy a stadion 
időre elkészült. Különösen kitűn­
tek a munkában a Korbuly kő­
művesbrigád, Horváth László 
sztahanovista. A  Népstadionnál 
dolgozott Juhász József kubikos, 
aki elmondotta, hogy azelőtt az


